Самый счастливый возраст - за 50

Вопреки известной поговорке старость вполне может быть в радость. Свидетельств этому — миллион.
Мисс Миллисент Бэрклэи, дочь полковника Уильяма Бэрк-лэя, родилась после смерти отца 10 июля 1872 года и получила право на пенсию из фонда Мэд-рэс милитэри до своего замужества. Она умерла, так и и не выйдя замуж, 26 октября 1969 года, получая пенсию за каждый из прожитых дней в течение 97 лет и 3 месяцев своей жизни.

Француз Жан Торель прослужил в армии... с XVII по XIX столетие. Родился он в 1684 году, а в 1699 году поступил в

полк, участвовал в ста сражениях. В 1777 году Людовик XV произвел 93-летнего ветерана в капитаны и перевел в резерв. Однако старый солдат пожелал остаться в регулярной армии и жил в казарме первой роты в Париже. В 1802 году Наполеон, узнав о 118-летнем ветеране, назначил ему пенсию. Бравый капитан скончался в возрасте 143 лет.

Самый первый памятник в России был поставлен военному человеку Сергею Леонтьевичу Бухвостову.

Когда Петр I вознамерился умножить число набранных потешных войск, то Бухвостов в 1683 году, 30 ноября, «побуждаемый собственной охотой», предстал перед государем. По приказу Петра первому добровольцу русской регулярной армии было присвоено почетное звание Первого российского солдата. За 86 лет жизни Бухвостов дослужился до майора.

Чтобы сохранить память о первом русском солдате, Петр 1 приказал скульптору Карло Растрелли отлить из бронзы скульптурный портрет Бухвостова и поставить его «на некое возвышение» — то есть, по-теперешнему, на пьедестал.

      У Гете встречаем такую мысль:

«Что за несчастные создания люди — у них нет смелости прожить дольше». Главное, надо научиться властвовать над самим собой. Биографии многих известных людей в мировой истории красноречиво свидетельствуют в пользу осознанной активности человека в преодолении собственного недуга, жизненных невзгод, «барьера возраста».

Рассказывают же, что Демосфену удалось побороть собственное заикание и стать великим оратором Древней Греции. Но




для этого потребовалось немало усилий. На берегу моря он часами тренировал свою речь и в конце концов добился успеха. Точно так же с невероятным упорством, как свидетельствуют биографы, боролся со своей хромотой английский поэт Джордж Гордон Байрон. А тот же Гете, чтобы избавиться от боязни высоты, заставлял себя подниматься вновь и вновь на все более крутые вершины.

Кто знает, возможно, именно умение властвовать над самим собой, над своим организмом и' помогало многим выдающимся людям прожить долгую, творчески насыщенную жизнь. Запомните имена этих долгожителей: Демокрит умер в возрасте 102 лет, Гиппократ — 99, И. П. Павлов —87, И. Ньютон — 84, Спенсер — 83, Л. Н. Толстой — 82, Шеллинг —82, Эдисон — 82, Платон — 81, Кант — 81, Сен-Симон — 80, Галилей — 79.

Самый счастливый возраст — когда вам за пятьдесят. В этом твердо убеждены многие финны, считающие, что именно после пятидесятого дня рождения могут сбыться их самые заветные желания. Во всяком случае исследования, проведенные среди 50—65-летних жителей Финляндии Институтом Гэллапа, свидетельствуют, что 80 процентов опрошенных выражают твердую уверенность: они могут принести немалую пользу обществу, а более 70 процентов финнов считают, что до старости еще далеко и от жизни еще можно ждать немалого. Дети уже стали взрослыми и не нуждаются в опеке, а сил и желания достаточно для того, чтобы посвятить остаток жизни новым делам и интересам: путешествиям, изучению языков, чтению, хозяйству. «Можно сказать, что миф о молодости как о самом счастливом времени уходит в прошлое, — считает Сату Линд-рус, заведующая творческим отделом рекламного бюро «Мак-Канн», по заданию которого и было проведено исследование. — Ему на смену приходит другой: об идеальной старости, когда и после 50-60 можно надеяться на гармонию, любовь и красоту».

В жизни 106-летнего француза Анри Периньона из города Кавайон произошло важное событие. Он впервые в жизни поднялся в воздух на самолете. Собирался же это сделать 60 лет назад, но тогда ему не позволила жена. И вот овдовевший Анри решился наконец на полет.




Марио Боррадори из местечка Шиасса в Италии является, судя по всему, самым пожилым и, возможно, смелым парашютистом на планете. Свой дебют он сделал, прыгнув с самолета в возрасте... 90 лет.

Жительница Швейцарии Ан-дреа Ноттбек всю свою жизнь мечтала летать. До сих пор желание 88-летний пенсионерки сбылось только наполовину. Она поднималась в воздух лишь в качестве пассажирки рейсовых самолетов. Но энергичная старушка не отказалась от своей мечты. Андреа поступила на курсы дельтапланеристов. Инструктор Марсель Леша утвержда&т. что никогда у него не было столь способной и прилежной ученицы.

Пожалуй, самым удивительным стариком на Тайване можно считать Ван Чин-Чаня, которому исполнилось 94 года. На чемпионате ветеранов из самых разных стран он стал победителем забега на 200 метров среди участников в возрасте более 90 лет с потрясающим для этого возраста результатом — 52,21 секунды!

Кондитерам пришлось поломать голову для изготовления необычно большого праздничного торта, на котором должны были разместиться... 110 свечей. Дело в том, что старейший житель Франции Анри Перинь-он, пенсионер с 50-летним ветеранским стажем, отметил свой сто десятый день рождения. Общее состояние здоровья юбиляра не вызывает особого беспокойства у врачей. Он просто очарователен, заявляют его родственники. Никогда не унывающий, он и в столь преклонном возрасте много шутит, любит подтрунивать над окружающими. У него отличный аппетит, иногда даже ночью он может попросить приготовить яйцо всмятку и выпить кружку пива.

Кстати, отметим, что среди долгожителей до ста лет больше женщин, после ста — мужчин. В то же время продолжительность жизни на «черном континенте» в среднем для мужчин — 49 лет и для женщин — 52 года. В отдельных странах Африки этот показатель еще ниже: в Сьерра-Леоне, Гамбии, Анголе, Мали, Гвинее-Бисау, Чаде он колеблется от 35 до 43 лет.

...В американском городе Сан-Антонио создан пансион для престарелых обезьян-шимпанзе, имеющих заслуги перед наукой. Эти животные использовались в свое время для научных опытов. В их последней обители им предоставлены комнаты на пять персон со всеми удобствами. Обезьян обслуживает опытный медицинский персонал, они получают хорошее питание и даже развлечения.
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